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Vänsterpartiet i Växjö kommun presenterar:

Vad hände under kommunfullmäktige?

Simhallsfrågan 
drogs igång
Under fullmäktige gjordes en första presenta-
tion av de fem alternativ som tagits fram av en 
arbetsgrupp med representanter från bland annat 
kultur- och fritidsförvaltningen och Vöfab. Tre av 
alternativen handlar om byggen på befintlig plats 
medan övriga två gäller nybyggen på Bäckaslöv 
respektive Vaktvägen. 

För- och nackdelar finns med samtliga alternativ 
och det är nu viktigt för Vänsterpartiet att sätta sig 
in i alla detaljer. Föreningslivets behov, driftkost-
nader, tillgänglighet. Det finns massor som måste 
tas hänsyn till i ett så här stort projekt.

S + V = Fritidsbank!
Socialdemokraterna och Vänsterpartiet fortsät-
ter att driva frågan om en fritidsbank. Tomas 
Thornell och Rose-Marie Holmqvist (S) har 
tillsammans med Maria Garmer (V) lämnat in 
en motion som föreslår att kommunen utreder hur 
en fritidsbank kan införas. 
- En fritidsbank är som ett bibliotek med fritidsutrust-
ning. Kommunens invånare kan låna den utrustning 
som behövs för att prova på eller utöva en idrott, det 
gynnar både jämlikheten och miljön då ekonomin 
inte sätter stopp för en aktiv fritid och eftersom flera 
personer kan nyttja samma utrusning istället för att alla 
köper nytt, säger Maria Garmer (V).

Bild: Maria Garmer och Tomas Thornell

Premiär för revisor Mossberg
En ny revision har tillträtt och det är Vänsterpartiets egen Örjan Mossberg som har 
fattat ordförandeklubban. Revisionsplanen för 2019 presenterades där bland annat 
upphandlingsrutiner, grundskolans ekonomi och verksamhet samt socialpsykiatrin är 
områden som får fördjupad granskning. Vi ser fram emot att följa Örjans arbete och 
är naturligtvis väldigt glada att ha en Vänsterpartist i en så viktig roll!



Evelid och flyttkarusellen
Det hettade till på allmänhetens frågestund! Tre 
frågeställare ställde Ulf Hedin (M) och Anna 
Zelvin (KD), ordförande och vice ordförande 
i omsorgsnämnden, till svars om de boende på 
särskilda boendet Evelid och deras flytt från sina 
lägenheter och tryggheten.

- Varför inga personliga möten med boende och 
anhöriga innan flytt? Varför flytt över huvud taget? 
Är det bara pengarna som styr? Var är medkänsla 
och trygghetstänk? Varför säger ni att ni värnar 
äldres trygghet men gör något annat? Hur kan KD 
delta i detta som gick till val som partiet för de 
äldre? Varför inte låta Evelid tömmas successivt?

Många frågor och kritiska beskrivningar av hur 
hanteringen av de boendes flytt har hanterats 
framfördes. Hedin svarade att besluten tagits i 
rätt ordning, att det handlar om organisations-
förändring, inte att spara pengar. Zelvin sade sig 
ha påverkat beslutet så att de som tidigare varit 
tvungna att flytta nu skulle slippa och att hänsyn 
till varje individ skulle tas.

Knytts kommentar: Ingen av medborgarna läm-
nade frågestunden och var nöjda med svaren, det 
var helt uppenbart. Hedin lovade att kontrollera 
vissa uppgifter om hanteringen av flytten, som 
han inte tyckte stämde med egna bilder av hur 
det gått till. För övrigt var inte beslutet i om-
sorgsnämnden enhälligt på långa vägar: S+V+SD 
röstade mot flyttkarusellen. M+C+L+KD+MP 
röstade för. 

Fallolyckorna ökar
-Ni blågröna förde över kostnaderna för inköp 
av enklare hjälpmedel från kommunen till våra 
äldre. Ni sparade 300 000 på detta. Småsnålt och 
dumsnålt, konstaterade Kjell Olsson (S). 

- Nu ser vi en ökning av antalet fallolyckor, vilket 
leder till ökade kostnader i hemtjänst och sjukvård 
därför att många äldre har svårt med digitala 
inköp eller helt enkelt inte har råd. Kommer ni att 
gå tillbaka till kommunal finansiering av dessa 
hjälpmedel, frågade Olsson under ledamöternas 
frågestund. 

- Det finns ingen som helst koppling mellan 
indragna hjälpmedel och ökat antal fallolyckor, 
svarade omsorgsnämndens ordförande Ulf Hedin 
(M). - Att återgå till kommunalt finansierade 
hjälpmedel har definitivt inte hög prioritet i kom-
mande budget, fastslog Hedin.

Hemmasittare
Smålandsposten har publicerat en artikelserie där 
det vittnades om hur barn och unga med neu-
ropsykiatriska funktionsnedsättningar hamnar i 
utanförskap när de blir hemmatittare till följd av 
bristande stöd och resurser i skolan. 

Maria Garmer (V) frågade utbildningsnämn-
dens ordförade Pernilla Torneus (M) om hon 
delade den bilden och om hon upplevde att 
kommunen behövde göra mer? ”Det är en viktig 
fråga som vi får återkomma till” sa Pernilla och 



hänvisade till ett ännu inte utgivet svar i Småland-
sposten, där hon kommer att redogöra för hur 
kommunen arbetar med att se till att unga inte 
fastnar hemma.

Rättvik som modell
Rättviks kommun hade dåliga betyg på sitt före-
tagsklimat. De gjorde något åt det; skapade ”Rätt-
viksmodellen” för tillsynen av livsmedelsföretag, 
som bygger på råd, stöd och dialog mellan kom-
munens miljömyndighet och företagen. Betalning 
för tillsynen sker i efterhand och inte i förskott. 
Denna enkla regelförändring har genomförts i 
många kommuner och blivit en modell. Den är nu 
under utredning av regeringen för att kanske bli 
modell i hela landet.

Så förklarade Carin Högstedt (V) bakgrunden 
till V-motionen, för övrigt enda motionen som 
stod på dagordningen detta fullmäktige.

Svaret var ett nja från övriga partier, som ville 
avvakta utredningen. Oliver Rosengren (M) 
var dock väldigt positiv till motionen. Han insåg 
att den var företagsvänlig – vilket parti vill inte 
förenkla regelverk? – men svaret var ändå att 
avvakta, inte att gå i täten.

På gång med 
Vänsterpartiet!

#fridaysforfuture
Klimatdemonstration varje fredag. 
Kommunhusets entŕe, fredagar 15-16

Vänsterfika 
Kom på en trevlig fikastund 
och diskutera politik!
IOGT, Vattentorget, 31/3, kl 15.00 

1 maj 
Demonstration och möte
Tal och samling på Speakers Cor-
ner. Vi promenerar runt stan ner till 
Vattentorget och IOGT/NTO där vi 
lyssnar på Ana Süssner Rubin (nr 2 
på EU-listan) samt bjuds på musik 
och fika. Mer info om tider kommer i 
nästa nummer av Kommunnytt.

Samling 13.00 Speakers Corner, 
avmarsch 13.30

Kom och lyssna på Malin!
Inför EU-valet har vi bjudit in vårt 
första namn till EU-parlamentet 
för att tala om hur vi skapar ett 
Europa för alla, inte bara för de 
rikaste.

LNU, Wicksell-salen, Hus K
6 maj, kl 12.00
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I förra veckan genomförde hundratusentals elever 
runtom i världen en skolstrejk för klimatet. Initia-
tivet kom från den unga omställningsaktivisten 
Greta Thunberg och skolelever i Växjö gick även 
de ut i strejk för att visa att frågan om klimatet 
är något som en gång för alla måste tas på allvar. 
Det är dessa unga människor som ska ta över den 
värld vi lämnar efter oss.

Inför EU-valet är Vänsterpartiet tydliga med att 
det finns en fråga som är viktigare än alla andra, 
just den om klimatet. Vi behöver göra omställnin-
gen nu och vi får inte väja för att den är obekväm 
och arbetsam. I vår valplattform finns politiken 
för en omställning som sätter press där det verkli-
gen behövs.

Inrätta en europeisk klimatinvesteringsbank där 
gröna investeringar kan finansieras med lån till 

låg ränta. Samma typ av investeringsbank ska 
naturligtvis finnas på nationell nivå, allt för att 
gynna grön innovation.

Inga nya bilar som drivs med fossila bränslen ska 
säljas i EU efter 2025. Det är dags att vi sätter 
deadlines för våra beteenden, det duger inte med 
långsamma förändringar när klimatet behöver 
räddas nu.

Omfördelning måste vara en del av omställnin-
gen. Höj klimatambitionerna på EU-nivå med 
bindande regler och mål där de som smutsar 
ner mest också får betala mest. Det handlar om 
en reformering av EU:s system för handel med 
utsläppsrätter men också om en utbyggd och 
förbättrad europeisk tågtrafik samt om progressiv 
flygskatt i samtliga EU-länder. 

INFÖR EU-VAL:

För ett EU med klimatet i fokus


